
Prima prova intermedia del primo modulo di

ANALISI
–07.11.2005–

1. Sia {an : n ∈ lN} la successione definita per ricorrenza da{
a0 = 2

an+1 =
√

a2
n + 3

(a) Calcolare limn→+∞ an.

(b) Calcolare la somma infinita ∑
k∈lN

1

ak

.

2. Dire per quali valori del parametro reale x ∈ lR risulta convergente

+∞∑
k=1

x(k2)

k!

3. Sia D l’insieme dei numeri naturali strettamente positivi con la proprietà che le cifre
della loro espressione in base dieci sono strettamente decrescenti (per esempio: 9632
appartiene a D mentre 5411 non appartiene a D).

(a) Calcolare la cardinalità di D.

(b) Provare che vale la stima

∑
k∈D

1

k
≤ 10(e− 1)− 1
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1. Sia {an : n ∈ lN} la successione definita per ricorrenza da{
a0 = 3

an+1 =
√

a2
n + 2

(a) Calcolare limn→+∞ an.

(b) Calcolare la somma infinita ∑
k∈lN

1

ak

.

2. Dire per quali valori del parametro reale x ∈ lR risulta convergente

+∞∑
k=1

x(k2)

kk

3. Sia D l’insieme dei numeri naturali con la proprietà che le cifre della loro espressione
in base dieci sono strettamente decrescenti (per esempio: 876421 appartiene a D
mentre 100 non ci appartiene).

(a) Calcolare la cardinalità di D.

(b) Provare che vale la stima

∑
k∈D

1

k + 1
≤ 10(e− 1)


